

语录

“巴勒斯坦建国不仅是道德义务,也是政治要求”。

——法国总统马克龙5月30日访问新加坡时如是说。他还说,如果以色列短期内不能放松对加沙地带的封锁,欧洲应集体对以色列采取更加强硬立场,包括停止相关合作和施加制裁。

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国。在欧洲国家中,挪威、西班牙、爱尔兰三国政府去年5月分别宣布承认巴勒斯坦国。斯洛文尼亚去年6月正式承认巴勒斯坦国。作为北大西洋公约组织和欧洲联盟成员中的大国,法国如加入这一行列,将颇具象征意义。

(新华社)

焦点

联合国秘书长:

“无法接受”巴勒斯坦人冒着生命危险领取食物

据新华社电 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯2日说,他已获知有关巴勒斯坦民众在加沙地带寻求救助时遇袭身亡和受伤的报告,深感震惊。

“巴勒斯坦人正冒着生命危险领取食物,这让人无法接受。”古特雷斯在声明中说。他要求立即展开独立调查并追究行凶者责任。

加沙地带卫生部门6月1日说,当地民众当天前往南部拉法地区处于以色列和美国监管下的一处援助物资分发点途中遭枪击,至少31人死亡,上百人受伤。目击者说,事发地点距离“加沙人道主义基金会”物资分发点大约1公里,以军士兵朝人群开枪。以色列否认这一说法。

“加沙人道主义基金会”在美国和以色列提议和监管下成立,以“私营组织”名义运转。美以借此绕开在加沙运营数十年的联合国下属援助机构,单方面“接管”加沙地带援助物资分发事务。

“加沙人道主义基金会”5月26日开始分发物资,被曝运作混乱,多名目击者称以方士兵向争抢物资的巴勒斯坦人开枪。按当地卫生部门官员说法,在6月1日前,以军向领取物资的人群开枪已造成至少6人死亡、50多人受伤。

以色列自3月起重新封锁加沙地带并恢复高强度军事打击行动,在“加沙人道主义基金会”启动前几天才在国际舆论压力下允许少量物资运入加沙。联合国和其他国际组织拒绝与该基金会合作,认为它服务于以方军事目标,包括由以方决定“谁能获取援助”,以及将巴勒斯坦人强制迁移至分发点所在地区,有悖人道主义原则。

社会

美国发生
针对亲以色列团体袭击

据新华社电 美国科罗拉多州博尔德市6月1日发生针对亲以色列团体的袭击事件,造成多人受伤。美国联邦调查局称此为“有针对性的恐怖袭击”。

博尔德市警察局长斯蒂芬·雷德费恩在新闻发布会上说,袭击发生在当地时间下午约1时26分,当时一群亲以色列的人士正在市中心街区举行活动。警方接到报警赶到现场后,发现有多人被烧伤。一名袭击嫌犯被目击者指认后遭警方逮捕。

科罗拉多州当地电视台引用亲以色列团体“为他们的生命奔跑”组织者的话报道说,他们在抵达市区13街和珍珠街交会处时遭到一名男子投掷燃烧瓶袭击,造成5人烧伤,其中包括1名被严重烧伤的妇女。该组织每周都会举行活动呼吁释放被扣押的以色列人员。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔在社交媒体发文称此为“有针对性的恐怖袭击”事件,联邦调查局和当地警方正全力展开调查。警方已封锁事发街区并疏散数个邻近街区。博尔德警方称此次袭击是一场“悲剧”并且“不可接受”。

头条

暑期演唱会火爆 门票诈骗高发 这些陷阱要小心

据新华社电 进入暑期,各地演唱会市场热度持续攀升。记者从北京警方获悉,门票诈骗案件进入高发期,多种诈骗手段频频出现,广大歌迷一定要提高警惕。

不法人员仿冒官方网站,通过SEO(搜索引擎优化)提升搜索排名。例如,王女士在网上搜索某演唱会门票时,点击排名靠前的“××官方售票”链接,支付1200元购买两张门票后,页面始终显示“出票中”,客服电话无人接听。报警后发现该网站为诈骗分子搭建的钓鱼

平台,资金已通过虚拟货币转移。

发送伪造退款链接,套取银行卡信息及验证码。赵女士在某非官方平台购买演唱会门票后,接到“客服”电话称“订单异常需退款”,并发送“××银联”链接。赵女士按提示填写银行卡信息及验证码后,卡内1.2万元被分3笔转走。警方追踪发现,诈骗分子利用“攻号软件”伪装官方客服,通过伪造的银联页面窃取信息。

记者注意到,不法人员还会利用热门演出的稀缺性,声称“最后两张”“关系户票”实施诈骗。吴女士在平台看到

“黄牛”发布“鸟巢演唱会内场票,带入场不核验”信息,对方称“需先付500元辛苦费,现场取票”。吴女士转账后被拉黑,警方调查发现该团伙通过“饥饿营销”话术,针对热门演出实施多起诈骗,受骗者多为急于购票的年轻歌迷。

警方提醒,购票认准官方渠道,警惕“内部渠道”“代抢服务”,官方从未授权个人或非官方机构售票;严守支付安全底线。使用平台担保交易,如二手平台需通过App内链接支付,避免跳转至外部网页。

图像



极光与星空辉映

6月2日在佳木斯市桦川县车轱辘泡湿地拍摄的极光与星空(堆栈合成照片)。受地磁活动影响,6月1日夜至2日凌晨,黑龙江多地上空出现绚烂极光,与漫天星空交相辉映,浪漫壮观。

新华社发

奇闻

峨眉拟单性木兰在野外回归点首次绽放 “植物大熊猫”开花

据新华社电 记者2日从四川峨眉山市委宣传部获悉,时隔数十年,极度濒危的“植物大熊猫”——峨眉拟单性木兰近期在峨眉山再次绽放,这也是该植物植株在野外回归点首株开花(见右图,新华社发)。

公开资料显示,峨眉拟单性木兰于上世纪40年代在峨眉山首次被发现,后消失近半个世纪,直至1987年才被重新找到。由于自然繁殖存在传粉难、种子萌发率低等问题,其野生种群稀少,被列为国家一级重点保护野生植物,世界自然保护联盟(IUCN)全球红色名录将其列为极度濒危(CR)物种。

近期开花的雄株,位于峨眉山息心所野外回归点,是一株2015年播种、2018年移栽回自然的实生苗。“当年共回归幼苗80株,此次开花的仅一株。”据四川省自然资源科学研究院研究员余道平介绍,此次提前10年开花的雄株,标志着30年抢救性保护取得重大突破。

据相关科研人员介绍,在峨眉山植物园人工种植的峨眉拟单性木兰,通常需要20多年的生长期,待胸径达18厘米以上、高度约15米时才会开花。而这株野外个体树龄才10年左右,胸径约7厘米,树高仅6.5米,提前绽放,为进一步研究该物种生命科学提供了重



要数据。

据悉,四川省自2016年启动峨眉拟单性木兰“回家”计划,科研团队在峨眉山精心选建了5个家园,成功送回了900株幼苗。监测显示,回归苗长势良好,成活率达92%。